
Αναδρομικά - ΣτΕ: Επιστροφές 2,5 δισ. ευρώ κρίνονται σε εννέα ημέρες - Όλες οι λεπτομέρειες

Επιστροφές αναδρομικών ύψους 2,5 δισ. ευρώ σε παλαιούς συν-ταξιούχους θα κριθούν σε
εννέα ημέρες καθώς η σχετική πολι-τική δίκη του ΣτΕ θα γίνει στις 15 Ιανουαρίου 2021. ...

      

Τα αναδρομικά των επικουρικών συντάξεων ανάλογα με το Ταμείο και το ποσό σύνταξης
ξεκινούν από τα 590 ευρώ και φτάνουν έως και 3.290 ευρώ. Μια μέρα νωρίτερα στις 14
Ιανουαρίου αρχίζει αντίστοιχη διαδικασία και στο Ελεγκτικό Συνέδριο για τις συντάξεις του
Δημοσίου.
Οι οργανώσεις συνταξιούχων μετά την αίτηση ακύρωσης που έχει κατατεθεί διεκδικούν:
-Επιστροφές μειώσεων επικουρικών συντάξεων (11μηνο Ιουνίου 2015 –Μαΐου 2016)
-Την εφάπαξ καταβολή του δώρου κύριας σύνταξης 800 ευρώ και των δώρων επικουρικής
σύνταξης.
- Για όσους πληρώθηκαν τα αναδρομικά σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και δεν άσκησαν
αγωγές μέχρι τις 8 Οκτώβρη 2020 να μην αποσβένεται το δικαίωμα για τις αξιώσεις τους,
που αφορούν στις περικοπές των κύριων και επικουρικών συντάξεων καθώς και τα δώρα.
Στη δίκη-σταθμό πρόκειται να κριθεί η νομιμότητα ή μη της απόφασης που έλαβε ο πρώην
υπουργός Εργασίας, Γιάννης Βρούτσης σχετικά με τα αναδρομικά των παλαιών
συνταξιούχων ( πριν από τον Μάιο του 2016) και να δοθεί η τελική λύση. Πρόκειται για το
επίμαχο 11μηνο (από τον Ιούνιο του 2015 έως τον Μάιο του 2016) για το οποίο ναι μεν
καταβλήθηκαν (πρόσφατα) οι περικοπές των αναδρομικών στις κύριες συντάξεις αλλά δεν
δόθηκα οι περικοπές στα δώρα και στις επικουρικές.
Νομικοί κύκλοι επισημαίνουν ότι ενώ το ΣτΕ επιδίκασε την απόδοση του συνόλου των
αναδρομικών για τη συγκεκριμένη περίοδο (11μηνο) συνολικού κόστους 3,9 δισ. ευρώ, η
κυβέρνηση έδωσε μόνο τα αναδρομικά που αναλογούν στις κύριες συντάξεις, κόστους 1,4
δισ. ευρώ. Δηλαδή δεν κατέβαλε τα αναδρομικά των επικουρικών συντάξεων και των δώρων
τα οποία διεκδικούν τώρα οι συνταξιούχοι –μάλιστα με το δεδικασμένο που δημιουργεί η
απόφαση του ΣτΕ του περασμένου Ιουλίου , με βεβαιότητα θα δικαιωθούν όπως τονίζουν οι
ίδιοι νομικοί κύκλοι.
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"Το αργότερο μέσα σε ένα 4 μηνο αναμένεται να εκδοθεί η σχετική απόφαση καθώς
πρόκειται για θέματα που έχουν ήδη κριθεί "εκτιμά ο δικηγόρος ,Λουκάς Αποστολίδης που
χειρίζεται την επίμαχη αγωγή.
"Προσδοκούμε με νομική βεβαιότητα να έχουμε καλή έκβαση της νομικής μας υπόθεσης. Το
αποτέλεσμα της αφορά σχεδόν όλο το συνταξιουχικό κόσμο", δηλώνει ο ίδιος.
Τα αναδρομικά που κρίνονται στη δίκη του ΣτΕ
Τα αναδρομικά επικουρικών συντάξεων από μειώσεις και δώρα τα οποία θα κριθούν στη
δίκη του ΣτΕ στις 15 Ιανουαρίου του 2021 κυμαίνονται από:
-1.107 ευρώ - 2.921 ευρώ: Για συνταξιούχους του Δημοσίου
- 687 ευρώ - 1.883 ευρώ: Για συνταξιούχους του ΙΚΑ (σημειωτέον ότι στις επικουρικές ΙΚΑ
υπήρξε πρόσθετη μείωση 30 % πάνω από τα 150 ευρώ που δεν επιστρέφεται και κατεβάζει
τα αναδρομικά από τις μειώσεις που επιστρέφονται).
-916 ευρώ - 3.294 ευρώ: Για συνταξιούχους των ΔΕΚΟ και τραπεζών
-835 ευρώ - 2.689 ευρώ: Για συνταξιούχους του ΤΕΑΥΕΚ (πρώην επικουρικό
εμποροϋπαλλήλων).
- 589 ευρώ - 2.352 ευρώ: Για συνταξιούχους του ΝΑΤ στους οποίους επιστρέφεται μόνο η
μείωση νόμου 4093 γιατί δεν τους επιβλήθηκε η μείωση του νόμου 4051.
Με πληροφορίες από εφημερίδα ΤΑ ΝΕΑ
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